

Отзыв

на автореферат диссертации Оскановой Марет Юсуповны
«СТРАТЕГИЯ СЕДАТИВНОЙ ТЕРАПИИ У ПАЦИЕНТОВ, НАХОДЯЩИХСЯ
В КРИТИЧЕСКОМ СОСТОЯНИИ, С ПОЗИЦИИ ХРОНОФИЗИОЛОГИИ»,
представленной на соискание степени доктора медицинских наук по
специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология

Диссертационная работа М.Ю. Оскановой посвящена актуальной проблеме – индивидуализации седативной терапии у пациентов, находящихся в критическом состоянии. Несмотря на многочисленные исследования, неудовлетворительные результаты проводимой седативной терапии у пациентов в критическом состоянии, зависимость её эффекта от множества факторов, в том числе и от индивидуальных особенностей организма, определили практическую значимость научной проблемы, имеющей важное медико-социальное значение и послужили основой для поиска новых путей и возможностей для индивидуализации седативной терапии. С этой целью автор предложила учитывать общефизиологические механизмы функционирования организма, что является одним из значимых факторов оценки функционального состояния организма. Это позволяет уже на ранних этапах интенсивной терапии провести правильный выбор технологий и средств комплексной седативной терапии. Диссертант показала, что требуемые дозы психотропных препаратов зависят от эндогенных биомаркеров, которые различны для дневных иочных периодов суток. Найдены естественные адьюванты существенно улучшающие результаты седативной терапии, приближая состояние сознания к естественному. Применение методов оценки и индивидуализации седативной терапии позволяют приблизиться функционированию ЦНС к рамкам физиологического гомеостаза, что несомненно является одним из саногенных факторов. Выявлены неинвазивные технологии, позволяющие судить о степени эффективности седативной терапии, без применения сложных биохимических исследований, с высокой степенью оперативности получения информации, что весьма важно и актуально в работе практического врача анестезиолога-реаниматолога.

Результатом исследований стали обоснованные и применимые в практике рекомендации, позволившие существенно улучшить результаты лечения пациентов в критическом состоянии.

Таким образом, диссертационная работа М.Ю. Оскановой является серьезным вкладом в совершенствование комплексных мер по улучшению результаты лечения пациентов политравмой.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. Автор изучила функциональное состояние пациентов с политравмой в зависимости от времени суток, обосновала необходимость её оценки и предложила способ индивидуализирования седативной терапии, основанный на учете хронофизиологических особенностей организма пациента.

Очевидна практическая значимость работы. Автор показала целесообразность учёта фактора времени суток, наряду со стандартными методиками оценки функционального состояния организма. Предложен и применён доступный критерий оценки функционального состояния пациентов. Предложенные автором идеи будут весьма интересны и полезны анестезиологам и реаниматологам. Предложенная методология займет достойное место, наряду с традиционными способами седативной терапии.

Диссертационная работа выполнена на значительном клиническом материале – 679 пациентов с торако-абдоминальными травмами с повреждением конечностей. Исследования выполнялось в четыре этапа которые логично дополняли друг друга. Поставлена конкретная цель исследования и ряд задач, решение которые автор и раскрывает в четырех последовательных этапах исследования. Это дает основание для констатации фундаментальности полученных результатов, а проведенная статистическая обработка материала подтверждает их достоверность

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Выводы логичны и закономерно вытекают из содержания работы. По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, отражающих её суть.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ. Диссертация Оскановой Мареты Юсуповны на тему «СТРАТЕГИЯ СЕДАТИВНОЙ ТЕРАПИИ У ПАЦИЕНТОВ, НАХОДЯЩИХСЯ

В КРИТИЧЕСКОМ СОСТОЯНИИ, С ПОЗИЦИИ ХРОНОФИЗИОЛОГИИ»,
представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальности 14.01.20 - анестезиология и реаниматология, является
законченным научным исследованием, соответствующим п.9
ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ от 24
сентября 2013 г. № 842 О ПОРЯДКЕ ПРИСУЖДЕНИЯ УЧЕНЫХ СТЕПЕНЕЙ,
предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор Осканова Марета
Юсуповна заслуживает присуждения искомой научной степени доктора
медицинских наук.

Заведующий кафедрой анестезиологии и
реаниматологии, трансфузиологии и скорой
медицинской помощи

Волгоградского государственного
медицинского университета
доктор медицинских наук, доцент

А. С. Попов

Почтовый адрес: 400131, Волгоград, площадь Павших борцов, дом 1
Согласен на обработку персональных данных.

